



ZPRAVODAJ

OBCE OTICE

Září 2011

Vážení spoluobčané!

V životě obce, se objevilo několik nových skutečností, o kterých Vás považuji za nutné informovat.

1. V roce 2010 byla podána žádost o dotaci na projekt „Stavební úpravy, nástavba a přístavba základní školy v Oticích.“ V tomto roce bylo žádosti vyhověno a obec dostane maximálně 85% z celkové částky 10 milionů na realizaci projektu. K této sumě je třeba připočítat asi 7% na zvýšenou DPH, která bude platit v době realizace projektu a neuznatelné náklady asi 0,5 milionu korun. V přímých nákladech jde o částku kolem 2,5 milionů korun. K tomu je nutno dopočítat úroky z provozního úvěru, abychom mohli průběžně platit dodavatelské firmě faktury.

Rekonstrukcí školy získáme moderní školu jak z pohledu vyučovacího procesu, neboť do změn jsou zahrnuty i nové školní pomůcky, tak tepelně a hygienicky dokonalejší objekt. Skutečností je, že počet dětí v našem školním obvodu klesá a klesat bude.

Přesto bude případná realizace projektu investicí do budoucna. V čem? Například v tom, že i kdyby byly prostory ne zcela využity školní mládeží, můžeme v nich časem zřídit klubovny pro zájmovou činnost ostatních občanů. Skutečností je i to, že bychom museli v nejbližších 3 letech značně a zcela za vlastní finanční prostředky improvizovat a řešit nárůst počtu školní mládeže, neuspokojivý stav střechy a zateplení školy.

2. Téměř současně bychom měli provést rekonstrukci sportovního hřiště, na kterou dostaneme až 800 000,-Kč z dotací. O dotaci bylo požádáno v novém volebním období a hned první žádost byla úspěšná. Nejen naši školáci, ale my všichni získáme hřiště moderních parametrů, kde jistě najdou uplatnění pro sport celé rodiny.

3. Dalšími vážnými skutečnostmi, které ovlivní rozpočet tohoto roku jsou:

- špatný technický stav obecní čističky odpadních vod. Máme ve špatném stavu 2 dmychadla (asi 140 000,-Kč), 1 vývěvu (350 000,-Kč) a provzdušňovací systém (100 000,-Kč), nefunkční filtr písku a mechanické čištění vody za přibližně 300 000,-Kč. K tomu je třeba připočítat v případě oprav asi 100 000,-Kč na vývoz čistících nádob a další režie *(oproti naposled zveřejněnému odhadu je částka mnohem vyšší, což je způsobeno dalšími poruchami)*.

V noci z 30.6. na 1.7.2011 byla provedena údržba čističky spolu s výměnou provzdušňovacího systému a potrubí. Při opravě bylo zjištěno, že je nefunkční filtr písku, který v minulosti „někdo“ vyřadil. Do nádrží se tak dostala asi tuna písku. Ne plně funkční jsou mechanická čistidla, která propouští vlasy a jiné zbytky. Tím dochází k zanášení systému čističky. Zařízení ČOV nebylo pravidelně servisováno několik let, čištění systému bylo provedeno po 9 letech provozu. To vše za stavu, kdy ve Fondu obnovy není ani koruna rezervních finančních prostředků.

Na zmíněné opravě se kromě realizační firmy ČKV Praha, podílela řada občanů obce. **Dovolte, abych touto cestou poděkoval především členům Jednotky sboru dobrovolných hasičů (jmenovitě Janu Potepovi, Lukáši Potepovi, Janu Weissovi, Arnoštu Vilčovi, Daliboru Potepovi), členům JSDH Opava-Kylešovice a zaměstnancům obce Otice- Romanu Mockovi, Jindřichu Potepovi, Janě Jaškové, Anně Volné a Aloisi Pierníkovi. Jen díky jejich nasazení, obětavosti, ochotě pracovat po celou noc, nad rámec svých povinností se podařilo za cenu obrovského vypětí a úsilí zabránit vzniku havarijního stavu. Následky zastavení provozu ČOVky snad dokáže domyslet každý.**

Tato náprava však nebyla něčím, co by mělo do budoucna řešit zvýšení kapacity, nebo co by bylo dlouhodobějším řešením. Modernější technologie by stála mnohem více peněz a to není ani slova o napojení Rybníčků a řešení tamní neutěšené situace.

Řešení situace na ČOV neskončí avizovanou opravou. Zařízení zastarává, objevují se další poruchy. Projevuje se absence servisu zařízení. Stav, kdy prostředky vybrané v podobě stočného nepokrývají ani 50% celkových vynaložených nákladů není cestou do budoucna, kdy očekáváme plynulé uspokojování našich potřeb. Pokračovat v této politice je hazard jak ekonomický, tak technický. Napojením nových rodinných domků v lokalitě Jižní zahrady dojde k dalšímu zatížení systému čištění vody a lze očekávat další potíže. Doposud byla vůle toto řešit menší, protože bychom všichni dostali jasnou informaci – budeme-li hospodařit takto, potom se investice v obci zastaví, nebude lávka, nebude smuteční síň a podobně.

- došlo k závažné poruše dešťové kanalizace v ulici Na Kopci, jejíž oprava stojí asi 100 000,-Kč, ale opravu nebylo možno odložit, protože propadlá silnice byla nebezpečím pro pěší i automobilisty a mohlo dojít k dalšímu poškození-ucpání kanalizace.
- neudržitelný je stav v oblasti komunální techniky. Samojízdná sekačka trávy je častěji v opravě než na trávnících, ruční sekačka se rozpadla za chodu. Náklady na nákup nových a potřebných strojů činí asi 150 000,-Kč. Část mechanismů nakoupíme z dotací.

- naskytla se možnost získat díky aktivitě TJ Otice 2,2 milionu korun na rekonstrukci budovy obce, kterou využívají fotbalisté. Obec přispěje částkou 300 000,-Kč na opravu budovy „Sokolovny,“ která není v ideálním stavu.

Chceme-li získat co nejvíce dotačních peněz, musíme si vzít provozní úvěr a žádat o dotaci za dotací, „točit“ tak peníze dokola. Je to jediná cesta, jak si pomoci v posledním roce velkých dotací. Následně potom dojde na řešení projektů, které již rok nejsou v dotačních titulech – chodníky, cesty a podobně.

Pro ilustraci uvedu 2 příklady nevhodné finanční politiky, kterou musíme napravit:

- a) vyčištění 1m³ odpadní vody na ČOV stojí obec 40,- Kč. My však již roky platíme stejných 20,-Kč. Platba nekopíruje zvýšené náklady, inflaci, nutnost vytváření finanční rezervy, inflaci.
- b) odvoz zahradního odpadu nás stojí jako obec 130 000,-Kč. To znamená 100,-Kč na občana. Cena však byla stanovena na 250,-Kč na domácnost. Jednak tím dochází ke znevýhodňování občanů, kteří odpad neprodukují a jednak je celá činnost hluboce prodělečná. To za stavu, že někteří občané mají problém odpad třídit a případně s ním jít na jinou skládku. O těch, kteří si pletou drobný zelený odpad s likvidací plevelů z polí ani nemluvě.

Zdají se Vám čísla malá? Zkuste je vynásobit a sečíst. Budete překvapeni výsledkem.....

- v příštím roce budeme muset zahájit práce na územním plánu, a to ze zákona. Plán nás bude stát asi milion korun. Čekáme na dotaci, která by mohla činit až 85% nákladů.

Spoluobčané, požádal jsem Policii ČR o zvýšenou kontrolní činnost v obci a současně jsem jednal s vedením města Opavy o pomoci při zvládnání dopravní zátěže, kterou nám přineslo budování obchvatu Opavy. Dokončení jeho jižní části skončí vybudováním přeložky směrem od Kylešovic na Otice a poté se bude čekat na peníze. Když už budeme nést následky tohoto stavu, je povinností obce chránit občany v maximálním možném rozsahu. Žádám Vás, abyste příslušníky PČR vnímali jako pomoc naší obci, jejímž cílem je zabezpečit především dopravní bezpečnost nás všech.

V neposlední řadě mi dovoluňte poděkovat paní ředitelce a celému kolektivu Základní školy a Mateřské školy Otice p.o. za aktivitu v průběhu letošních prázdnin. Spolu se sponzory, panem **Pavlem Petruškou a firmou Techfloor s.r.o.** a malým přispěním obce se podařilo rozšířit prostory mateřské školy a umožnit tak docházku dětem, které neuspěly v řádném termínu zápisu. Mockrát děkuji sponzorům za vstřícný krok, kterým dali najevo svůj postoj k obci a jejím občanům. Věřím, že další firmy se připojí v budoucnu.

Dětem ve školce i škole přeji, aby se jim školní rok 2011/2012 vydařil. Bude rokem náročným i proto, že nás v jeho závěru čeká rekonstrukce budovy základní školy.

Přeji Vám všem pěkný podzim, který Vám zpestříme 1.otickými zelnými slavnostmi, ale to už je jiná kapitola.

Vladimír Tancík v.r.

Vážení spoluobčané,

v letošním roce si připomínáme několik, pro Otice důležitých, historických dat:

- první písemnou zmínku o obci z roku 1361- 650 let trvání obce,
- založení podniku Velikosa-zelárna v roce 1886 – 125 let, znamenající rozmach pěstování zelí v obci,
- založení sboru dobrovolných hasičů v roce 1891 –120 let,
- založení tělovýchovné jednoty v roce 1951 – 60 let.

Tyto mezníky či významné události v historii Otice chceme oslavit společnou akcí 24. září tohoto roku. Rada obce s Kulturní a Sportovní komisí rady a po dohodě se Zemědělským podnikem Otice a.s. rozhodla o konání

1.otické zelné slavnosti.

Slavnost by měla být novým začátkem tradiční, ryze otické oslavy plodiny, kterou se obec, místní zemědělský podnik (ať už měl název jakýkoli) se svými zaměstnanci proslavili nejen v rámci České republiky. Má být také poděkováním všem, kteří na území obce žijí a pracují pro její rozkvět.

Jedná se o kulturně-reprezentační akci vycházející z tradic pěstování zelí, na něž naváže ukázka umu našich kuchařek a kuchařů, ale též dětí a našich místních podnikatelů a živnostníků, které doplní řemeslníci z okolí.

Program **24. září 2011** bude následovný:

čas	činnost
11:00	Zahájení Slavností zelí - odhalení a požehnání obecnímu logu
11:30 - 16:00	Soutěže a atrakce pro děti (skákací hrad, trampolína, autíčka, malování...) Prodej produktů lidových řemesel a výrobců potravin
	Výstava pokrmů ze zelí
12:00 - 14:00	Další doprovodné výstavy: - starých zemědělských potřeb, - moderních strojů na zpracování zelí, - výstava fotografií, - výstava a prezentace v Oticích vyráběných předmětů.
13:00	Ukázka šlapání zelí
14:00 - 14:30	Vyhlášení výsledků soutěží: - výtvarná soutěž dětí, - soutěž kuchařů
15:00 -	Vystoupení skupiny Havířovské babky
16:00	Vystoupení mažorettek.
17:00 - 18:00	Koncert s překvapením.
19:00	Taneční zábava - Expedice Apalucha - občerstvení zajištěno
21:00	Ohňostroj

Slavnost bude bohatě zabezpečena stánky s občerstvením, prodejci tradičních lidových výrobků.

VSTUP NA AKCI (s výjimkou taneční zábavy) PO CELÝ DEN ZDARMA!

Vzhledem k charakteru akce nelze vyloučit drobné programové změny.

Pro kuchařky a kuchaře všech věkových kategorií uveřejňujeme propozice soutěže

ZELÍ 100 X JINAK,

která bude v letošním roce zaměřena na „Zelí ve studené kuchyni“

Porotu budou tvořit: Marie Lišková, Jana Pflegrová, Helena Potembová, Dalibor Zeman a jeden z oficiálních hostů.

Hodnotící kritéria:

Chuť, vůně, vzhled, originalita a celkový dojem. Za každé kritérium je možno obdržet 1-10 bodů. Celkem tedy 50 bodů.

Kategorie:

1. výrobky z kysaného či syrového zelí **bez tepelné úpravy** (saláty...)
2. výrobky z kysaného či syrového zelí **tepelně upravené** (čalamády, rolády, záviny...)

Chcete se zúčastnit soutěže ZELÍ 100 X JINAK v Oticích? Jak postupovat?

Uvařte, upečte, usmažte či jakkoliv smíchejte a přineste vlastní výtvar, který obsahuje zelí.

Přineste 24.9.2011 mezi 9.-10.00 hodinou 3 porce hotových pokrmů do KD v Oticích. Zde si pokrmy samostatně naservírujete na talířky pořadatele a předáte je spolu s receptem členům kulturní komise v sále KD v Oticích – Lence a Jiřímu Pospíšilovým. Ti zapíší jméno, adresu soutěžícího, zařadí pokrm do kategorie a přiřadí mu soutěžní číslo.

1. porce (označená soutěžním číslem) se předloží porotcům

1. porce bude vystavena (označená soutěžním číslem)

1. porce se schová a bude vystavena ve 14:00 hodin (označená soutěžním číslem)

Porota hodnotí dle stanovených kategorií jednotlivé pokrmy – **ochutnávka probíhá za studena a proto pozor na správně zvolený recept!**

Budou vyhlášeny 3 nejlepší pokrmy v každé kategorii. Při rovnosti bodů rozhodne hlas předsedy poroty.

Vyhlášení výsledků soutěže proběhne ve 14:00 hodin. V případě, že autor pokrmu nebude přítomen vyhlášení výsledků, nebude mít kdo převzít cenu, nevzniká nárok na její obdržení, cenu obdrží další účastník soutěže v sestupném pořadí.

Návštěvníci 1. otických zelných slavností si mohou soutěžní pokrmy přečíst, opsat a získat tak nové recepty a to nejen na vítězný zelný pokrm.

Nejlepší soutěží budou odměněni věcnými cenami!

Budete-li nám chtít pomoci, například poskytnutím fotografií, písemných záznamů, článků z tisku, přineste je. My si je okopírujeme a vrátíme. Budete-li chtít vystavit staré zemědělské potřeby či stroje, budeme moc rádi. Vaše pomoc však může být i jakákoli jiná, včetně pomoci sponzorské.

Vaši pomoc ve všech podobách očekáváme do 19.září 2011, potom však bude příjem listinných a obrazových materiálů zastaven, aby byl čas na jejich zpracování.

Pozvěte na slavnosti své rodinné příslušníky, známé a přijďte se podívat nejen na nové logo obce, ale i na výtvarná díla našich dětí a kulturní program.

